

1. Otwarcie obrad sesji.

Obrady XLII sesji Rady Gminy w Orońsku otworzył o godz. 13:05 Przewodniczący Rady Gminy Pan Sylwester Różycki i powitał radnych, sołtysów, Pana Wójta Henryka Nosowskiego, Panią Skarbnik Dianę Czubak, Sekretarza Gminy Pana Dariusza Tomczyka, Pana Piotra Grełę Kierownika Referatu RGK oraz Panią Mecenasa Katarzynę Karpetę.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:

1. Renata Bączek
2. Karol Białas
3. Małgorzata Burek
4. Maria Deja
5. Mariusz Mirecki
6. Wiesława Kaczyńska
7. Sylwester Różycki
8. Adam Stańczyk
9. Ewelina Suligowska
10. Katarzyna Taras
11. Monika Wiecheć
12. Artur Zasada
13. Bogdan Zdon
14. Mariusz Wojcieszak

Nieobecni (1)

1. Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy na protokolanta obrad powołał p. Martę Regulską.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy Radni mają pytania do przedstawionego porządku obrad.

Pani Wiecheć Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji złożyła wniosek o wprowadzenie zmian do porządku obrad.

Głosowano wniosek w sprawie:

dodania do porządku obrad pkt 9h projektu uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej Referendum Ludowego.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:**ZA (14)**

Renata Bączek , Karol Białas , Małgorzata Burek , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Mariusz Mirecki , Sylwester Różycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada , Bogdan Zdon

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek został przyjęty. Następnie złożył kolejny wniosek o wprowadzenie zmian w porządku obrad. Dodał, że punkt 9g nie został dokładnie omówiony. Powinno odbyć się jeszcze jedno posiedzenie komisji w celu uzupełnienia wypowiedzi Pana Wójta. To musi być przemyślana decyzja każdego Radnego.

Głosowano wniosek w sprawie:

wycofania z porządku obrad pkt 9 g projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Orońsko.

Wyniki głosowania

ZA: 7, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:**ZA (7)**

Renata Bączek , Maria Deja , Sylwester Różycki , Ewelina Suligowska , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada

PRZECIW (6)

Karol Białas , Małgorzata Burek , Mariusz Mirecki , Adam Stańczyk , Katarzyna Taras , Bogdan Zdon

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Wiesława Kaczyńska

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek nie został przyjęty, ponieważ nie uzyskał bezwzględnej większości głosów. Poprosił o przystąpienie do głosowania w sprawie zatwierdzenia porządku obrad wraz ze zmianami.

Głosowano w sprawie:

Zatwierdzenie porządku obrad wraz ze zmianami.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:**ZA (13)**

Renata Bączek , Karol Białas , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Mariusz Mirecki , Sylwester Różycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak , Artur Zasada , Bogdan Zdon

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Małgorzata Burek

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad XLI sesji z dnia 30 marca 2021r.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcia protokołu z XLI sesji z dnia 30 marca 2021r.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:**ZA (14)**

Renata Bączek, Karol Białas, Małgorzata Burek, Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Sylwester Różycki, Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć, Artur Zasada , Bogdan Zdon, Mariusz Mirecki.

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z XLI sesji Rady Gminy został przyjęty.

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że między sesjami do biura rady wpłynęły następujące pisma:

- Wnioski Pana Radnego Bogdana Zdona do Pana Wójta w następujących sprawach:
 - wniosek o udostępnienie informacji publicznej dotyczącej decyzji o warunkach zabudowy oraz wniosku złożonego do MIAS-u,
 - wniosek w sprawie wyrównania terenu, na którym znajduje się plan zabaw w Bąkowie, naprawę dróg gminnych w m. Bąków oraz zamontowanie progów zwalniających,
 - wniosek o usunięciu z pasa drogowego drzew oraz zakrzaczeń na drodze dojazdowej do pól w m, Bąków.
- Odpowiedź na interpelację Pani Radnej Małgorzaty Burek w sprawie wniosku do RPO,
- Odpowiedź na wniosek Pana Radnego Bogdana Zdona w sprawie wniosku do MIAS dotyczącego sołectwa Ciepła,
- Informacja od mieszkańca na temat funkcjonowania ośrodka zdrowia,
- Wniosek Pana Wójta skierowany do Wojewody Mazowieckiego w sprawie wszczęcia postępowania nadzorczego. Dotyczył uchwały nr XL/198/2021 Rady Gminy w Orońsku z dnia 12 marca 2021 r. w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Orońsko. Został przekazany do wiadomości Przewodniczącego Rady.
- Pismo Pana Wójta skierowane Wojewody Mazowieckiego dotyczące uchwały nr XL/200/2021 Rady Gminy w Orońsku z dnia 12 marca 2021 w sprawie wymogów Raportu o stanie Gminy przekazane do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy,
- Wniosek Stowarzyszenia Ekologicznego Eko Orońsko skierowany do Wójta w sprawie aktualizacji zakładki biogazownia przekazany do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy,
- Opinia Pana Wójta na temat projektu uchwały dotyczącej ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Orońsko,
- Informacja na temat funkcjonowania szkół oraz aktualnych potrzeb od Dyrektora PSP w Guzowie oraz Dyrektora PSP w Orońsku skierowana do Komisji Oświaty,
- Skarga na działalność Wójta od Stowarzyszenia Ekologicznego Eko Orońsko w sprawie nieuwzględnienia wniosku stowarzyszenia, jaki został złożony do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębów Guzów – Łaziska.
- Oświadczenia majątkowe Radnych Rady Gminy w Orońsku, które zostaną przeanalizowane i przesłane do Urzędu Skarbowego w Szydłowcu.

- Ocena zasobów pomocy społecznej za 2020 rok Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Orońsku.

5. Informacje na temat interpelacji i zapytań jakie wpłynęły do Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie między sesjami nie wpłynęły żadne zapytania i interpelacje.

6. Informacje Wójta Gminy za okres między sesjami.

Pan Wójt powitał nowo wybranego sołtysa Sołectwa Chronówek Pana Janusza Szwarebacha. Następnie przedstawił informacje z działalności między sesjami:

- Wysłano podziękowania za utworzenie zespołu ratownictwa medycznego dla Wojewody Mazowieckiego, Starosty Szydłowieckiego oraz Dyrektora SP ZZOZ w Szydłowcu. Lokalizacja w budynku PSP w Orońsku jest tymczasowa. Od września karetka będzie stacjonowała w ośrodku zdrowia w Orońsku, po wykonaniu niezbędnych prac adaptacyjnych.
- W SP ZOZ w Orońsku na dzień dzisiejszy przeciwko COVID-19 zaszczepiono 770 osób, podaje się ok. 60 dawek dziennie.
- Trwa Narodowy Spis Powszechny.
- Wojewódzki Mazowiecki Konserwator Zabytków swoim zawiadomieniem z dnia 26 marca 2021 r. informuję, że teren szkółki w Orońsku oraz teren Guzowa objęte zostały postępowaniem w sprawie wpisu do rejestru zabytków archeologicznych. A więc, jest to reakcja, tak, jak ogólnie wiemy na sprzeciw mieszkańców w sprawie budowy biogazowni. Miejmy nadzieję, że będzie to miało szczęśliwy finał. Chcę Państwa zapewnić, że to postępowanie na tym etapie nie dotyczy gminy. Wójt był oskarżony, że źle postąpił, bo nie przeprowadził konsultacji, ale nie mogłem inaczej postąpić, ponieważ gmina mogłaby zostać obciążona sankcjami finansowymi.
- W wyniku odwołania się od rozstrzygnięcia konkursu, Zarząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego przywrócił do realizacji projekt w ramach RPO – termomodernizacja budynku szkoły w Wałsnowie oraz hydroforni w Orońsku.
- Informacja z otwarcia ofert na zadanie „wymiana źródeł ciepła na terenie Gminy Orońsko”. Ogólna kwota to 2 363 298 zł. Jeśli zrealizujemy pomyślnie projekt mieszkańcy naszej gminy wzbogacą się o kolejne 76 instalacji. Łącznie z projektem OZE z 2019 r. będzie to liczba 246 sztuk. Coraz więcej osób kontaktuje się z gminą w sprawie programu „Czyste Powietrze”
- Otrzymaliśmy dotacje od Marszałka w kwocie 1, 2 mln zł na budowę kanalizacji przy ul. Dworskiej. Z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych pozyskaliśmy 800 000 zł na remont drogi Dobrut – Bąków. Mamy jeszcze nie oficjalną informację o pozyskaniu 1,4 mln zł i podejrzewamy, że jest to związane z Łaziskami.

7. Informacje Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej.

Pan Piotr Greła przedstawił następujące informacje:

- remont dróg gminnych po sezonie zimowym: Chronów Kolonia, Guzów-Kolonia, Tomaszów-Syberów, Guzów, Śniadków, Dobrut-Bąków-Ciepła, ul. Dworska. W miesiącu maju planujemy dalsze remonty,
- odbyło się spotkanie z osobą projektującą chodnik przy ul. Zagórskiej oraz w Krogulczy Suchej,
- budowa ogrodzenia placu zabaw w miejscowości Bąków,
- poprawa chodnika przy ul. Wesolej w Orońsku,
- remont łazienki OSP Tomaszów,
- montaż monitoringu i alarmu w budynku OSP Orońsko,
- dęb w miejscowości Wałsnów zostanie usunięty ze względu na bezpieczeństwo,
- rozpoczął się montaż lamp solarnych w miejscowości Krogulcza Sucha,
- w ramach Narodowego Spisu Powszechnego można zgłosić się do urzędu, wyznaczony pracownik udzieli pomocy w spisaniu się przez Internet,
- program usuwania barszczu Sosnowskiego,
- dofinansowania ze źródeł zewnętrznych: RFIL – 900 000 zł na remont drogi Dobrut – Bąków – Ciepła; dofinansowanie na budowę sieci kanalizacyjno-sanitarnej w wysokości 1 167 000 zł przyznane od Marszałka Woj. Mazowieckiego.

8. Przedstawienie sprawozdań z posiedzeń Komisji Rady Gminy w Orońsku w okresie między sesjami.

Pan Karol Białas Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował, że posiedzenie odbyło się w dniu 15 kwietnia. Głównym tematem posiedzenia było opiniowanie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Guzów-Łaziska. Protokół oraz wnioski z posiedzenia dostępne są na portalu mieszkańca.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu powiedziała, że na ostatnim posiedzeniu komisji rozmawiano na temat objazdu świetlic przez przedstawiciela urzędu i pracownika biblioteki. Komisja negatywnie zaopiniowała lokalizację kartki pogotowia w budynku PSP w Orońsku i złożyła wniosek o przeniesienie zespołu ratownictwa medycznego do ośrodka zdrowia. Kolejny wniosek dotyczył unormowania czasu pracy biblioteki w Łaziskach.

Pani Wiecheć poinformowała, że posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w dniu 29 kwietnia. Komisja analizowała na swoim posiedzeniu petycję w sprawie opinii o przeprowadzenie referendum ludowego. Ustalono, że przedmiotowa petycja jest niezasadna

pod względem merytorycznym. Komisja rozpatrywała skargę złożoną przez Stowarzyszenie Ekologiczne Eko Orońsko. Pan Wójt odniesie się pisemnie do zarzutów zawartych w skardze. Pan Zdon Przewodniczący Komisji Finansowo – Budżetowej i Spraw Socjalnych przedstawił sprawozdanie z działalności komisji między sesjami. Poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się w dniu 30 kwietnia. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał złożonych na dzisiejszą sesję. Uchwały zostały zaopiniowane pozytywnie. Złożono wniosek do projektu w sprawie wpisu do rejestru złoźków o zmianę kwoty na 750 zł. Komisja opiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenie wynagrodzenia dla Wójta. Po wysłuchaniu Pana Wójta projekt został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Rady zarządził 10 minut przerwy.

Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie.

Pan Wojcieszak Przewodniczący Komisji Samorządu poinformował, że w dniu 23 kwietnia odbyło się objazdowe posiedzenie komisji, celem sprawdzenia stanu dróg po sezonie zimowym. Protokół i wnioski znajdują się w biurze rady.

9. Rozpatrzenie projektu uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021 - 2036

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021 – 2036.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Renata Bączek , Karol Białas , Małgorzata Burek , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Mariusz Mirecki , Sylwester Rózycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada , Bogdan Zdon

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr XLII / 205/2021 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021 – 2036 rok została przyjęta.

b) zmian w budżecie Gminy Orońsko na 2021 rok.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że uchwała zawiera w sobie punkty z WPF wyłączając dotacje Wojewody Mazowieckiego, gdyż zostały wprowadzone zarządzeniem Wójta.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przystąpienie do głosowania.

Głosowano w sprawie:

zmian w budżecie Gminy Orońsko na 2021 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Renata Bączek , Karol Białas , Małgorzata Burek , Maria Deja, Wiesława Kaczyńska , Sylwester Różycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć, Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada , Bogdan Zdon, Mariusz Mirecki.

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr XLII/206/2021 w sprawie zmian w budżecie Gminy Orońsko na 2021 rok została przyjęta.

c) poboru łącznego zobowiązania pieniężnego podatku: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso

Pani Skarbnik wyjaśniła, że do uchwały wprowadza się zmiany z powodu przeprowadzenia uzupełniających wyborów sołeckich w Sołectwie Chronówek. W załączniku do uchwały dokonuje się zmiany inkasenta, którym został Pan Janusz Szwarcabach.

Pani Wiecheć złożyła wniosek formalny o zwiększenie prowizji inkaso z 10% na 15%. Od momentu pandemii mieszkańcy płacą podatki na rachunek bankowy. Ten temat był wielokrotnie poruszany przez sołtysa z Tomaszowa.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli Rada przegłosuje tą zmianę to wyraża zgodę na takie przesunięcie środków.

Pani Skarbnik powiedziała, że prowizja w skali budżetu to ok. 40 000 zł. Po zmianie prowizji na 15% będzie to ok. 60 000 zł. Powoduje to skutek finansowy i należy wskazać źródło finansowania. Rozmawialiśmy o dostarczaniu upomnień i decyzji. Musze omówić jeszcze pewne kwestie prawne i wszystko zostanie przedstawione na komisji. Propozycja jest taka,

że kwota przesyłki poleconej to 8,50 zł. Myśleliśmy nad tym, aby sołtys otrzymał 50% tej kwoty za skuteczne dostarczenie decyzji lub upomnienia.

Pani Wiecheć stwierdziła, że wycofuje ten wniosek. Proszę o poddanie go analizie na komisji.

Pani Skarbnik dodała, że zostaje kwestia spisania umowy z sołtysami. Część osób pobiera emerytury, dlatego trzeba to dograć pod względem prawnym.

Głosowano w sprawie:

poboru łącznego zobowiązania pieniężnego podatku: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Renata Bączek , Karol Białas , Małgorzata Burek , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Mariusz Mirecki , Sylwester Różycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada , Bogdan Zdon

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr XLII/207/2021 w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego podatku: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso została przyjęta.

d) ustalenia wysokości opłat za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych,

Pan Sekretarz wyjaśnił, że podstawą prawną do podjęcia uchwały jest ustawa o samorządzie gminnym oraz o opiece nad dziećmi do lat 3. W momencie otworzenia żłobka należy dokonać wpisu do rejestru gminnego. Maksymalna, ustawowa kwota to 1000 zł. Opłata jest jednorazowa.

Pan Wójt powiedział, że popiera propozycję komisji o ustanowieniu opłaty za wpis w wysokości 750 zł. Zmiana ta zostanie wprowadzona w formie autopoprawki.

Głosowano w sprawie:

ustalenia wysokości opłat za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Renata Bączek , Karol Białas , Małgorzata Burek , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Mariusz Mirecki , Sylwester Różycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada , Bogdan Zdon

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr XLII/208/2021 w sprawie ustalenia wysokości opłat za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych wraz z autopoprawką została przyjęta.

e) zmiany uchwały Nr XXXIV/167/2020 Rady Gminy Orońsko z dnia 17 listopada 2020r. w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia Klub „Senior+” na terenie Gminy Orońsko.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy zmian w §1. Zgodnie z ustawą zobligowani jesteśmy do wprowadzenia odpłatności. Najważniejszą rzeczą jest kryterium dochodowe. Po przeanalizowaniu dochodów uczestników, trzy rodziny ponosiłyby odpłatność. Wnosimy o kryteria, które zostały ustalone w następnym projekcie uchwały.

Głosowano w sprawie:

zmiany uchwały Nr XXXIV/167/2020 Rady Gminy Orońsko z dnia 17 listopada 2020r. w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia Klub „Senior+” na terenie Gminy Orońsko

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Renata Bączek , Karol Białas , Małgorzata Burek , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Mariusz Mirecki , Sylwester Różycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada , Bogdan Zdon

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr XLII/209/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/167/2020 Rady Gminy Orońsko z dnia 17 listopada 2020r. w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia Klub „Senior+” na terenie Gminy Orońsko została przyjęta.

f) określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w klubie „Senior +” w Orońsku

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt został omówiony w poprzednim punkcie.

Głosowano w sprawie:

określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w klubie „Senior +” w Orońsku wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Renata Bączek , Karol Białas , Małgorzata Burek , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Mariusz Mirecki , Sylwester Różycki , Adam Stańczyk , Ewelina Suligowska , Katarzyna Taras , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada , Bogdan Zdon

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr XLII/210/2021 w sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w klubie „Senior +” w Orońsku wraz z autopoprawką została przyjęta.

g) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Orońsko.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Radną Panią Ewelinę Suligowską.

Głosowano wniosek w sprawie:

wniosek formalny o przekazanie projektu uchwały pod obrady wszystkich komisji Rady Gminy w Orońsku.

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (8)

Renata Bączek , Maria Deja , Mariusz Mirecki , Sylwester Różycki , Ewelina Suligowska , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada

PRZECIW (5)

Karol Białas , Małgorzata Burek , Adam Stańczyk , Katarzyna Taras , Bogdan Zdon

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Wiesława Kaczyńska

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wniosek został przyjęty.

h) nieuwzględnienia petycji dotyczącej Referendum Ludowego.

Przewodniczący Rady poinformował, że Pani Wiecheć przedstawił informacje w tej sprawie w punkcie 8. Następnie poprosił o przystąpienie do głosowania.

Głosowano w sprawie:

nieuwzględnienia petycji dotyczącej Referendum Ludowego..

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (8)

Renata Bączek , Maria Deja , Wiesława Kaczyńska , Sylwester Różycki , Ewelina Suligowska , Monika Wiecheć , Mariusz Wojcieszak, Artur Zasada

PRZECIW (4)

Karol Białas , Mariusz Mirecki , Adam Stańczyk , Katarzyna Taras

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Bogdan Zdon

BRAK GŁOSU (1)

Małgorzata Burek

NIEOBECNI (1)

Maria Gajewska

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała nr XLII/211/2021 w sprawie nieuwzględnienia petycji dotyczącej Referendum Ludowego została przyjęta.

10. Wolne wnioski.

Pani Taras zapytała, na jakim etapie jest realizacja budowy chodnika przy ul. Zagórskiej oraz pozyskanie dofinansowania na budowę windy w urzędzie.

Pan Greła poinformował, że w sprawie chodnika trwają prace projektowe, ponieważ trzeba uwzględnić odwodnienie. W sprawie windy czekamy na informację z PCPR.

Przewodniczący Rady powiedział, że Wójt jest przełożonym Kierownika Ośrodka Zdrowia. Zapytał, czy wpłynęły do niego skargi w sprawie oczekiwania pacjentów na wizytę na zewnątrz.

Pan Wójt odpowiedział, że wpłynęły. Przekazywaliśmy je bezpośrednio do Pani Kierownik, aby się ustosunkowała. Tłumaczyła, że nie zachowuje się inaczej niż ma się zachowywać. Wiele osób na pewno ma rację. Wójt ma pewne zwierzchnictwo, ale Kierownik odpowiada za ośrodek. Ma swoją centralę, spełnia wymogi i tak to finalizuje. Nie ma dużo skarg, spodziewałem się, że będzie ich więcej.

Pan Sekretarz odpowiedział, że wszystkie zgłaszane uwagi są na bieżąco wyjaśniane. W najbliższym czasie odbędzie się Rada Społeczna i wszystko zostanie wyjaśnione. Nadmienię, że Kierownik do każdej uwagi odnosi się na piśmie. Jeśli będzie potrzeba Przewodniczący lub ktoś z radnych może uczestniczyć w spotkaniu dotyczącym funkcjonowania ośrodka i zapoznać się z uwagami.

Przewodniczący Rady zapytał, czy Pan Wójt potwierdza, że Rada nie ma bezpośredniego wpływu na zmianę tej sytuacji, gdzie poczekalnia jest na zewnątrz budynku. Były propozycje namiotu. Teraz jest ciepło, ale zdarzają się dni deszczowe.

Pan Wójt odpowiedział, że Pani Kierownik informowała, że miejsca, którymi dysponuje są zajęte. Osoby, które się szczepią muszą być przez jakiś czas pod obserwacją. Pani Kierownik dodała, że mieszkańcy, którzy czekają pod ośrodkiem są tam na własne życzenie, bo powinny umówić się na konkretną godzinę.

Pani Deja powiedziała, że niepokoi to radnych, ponieważ w innych ośrodkach tak nie ma.

Pani Suligowska dodała, że nasza przychodnia od podstaw jest bardzo źle skonstruowana. Gabinety są źle poukładane. Zapytała, czy Wójt ma informację na temat szczepień, ponieważ w innych przychodniach odbywają się częściej niż raz w tygodniu.

Pan Wójt odpowiedział, że wszystkie szczepionki są wykorzystane, nie ma przypadku, żeby coś się zmarnowało. Jeśli ilości szczepionek się zwiększy to Kierownik zwiększy częstotliwość szczepień.

Pani Deja poprosiła o postawienie ławki przed ośrodkiem zdrowia.

11. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, następnie zamknął obrady XLII sesji o godzinie 15.23. Na tym protokół zakończono.

Protokolowała

Marta Regulska

Przewodniczący Rady Gminy

Sylwester Różycki